中考首日平稳 未现舞弊行为

本报讯(记者 左丽慧 王红 实习生 禹娇龙)昨日 是中考首日,凉爽的天气为 中考增添了几分平静和顺 利。省教育厅厅长王艳玲、 市人大常委会副主任雷志、 副市长刘东等分两路前往 省实验中学、郑州九中、外 国语学校和郑州一中新校 区视察中招考试情况。

据了解,我市市区今年 有 31660 名考生参加在 32 个考点、1069个考场举行的 中招考试。

在省实验中学考点,王 艳玲、刘东一行仔细听取了 考点主考的工作汇报。为 给考生提供一个安静的答 题环境,省市有关领导都不 再巡视考场,以免打扰考生 正常考试;我市交巡警、供 电、卫生等部门也都为中考 的顺利进行提供了有力的 保障。同时,为了保障中考 秩序,市政府成立了十三个 市级中招巡视组,实行领导 包区责任制,考试期间,巡 视组将巡视到每一个考场, 确保中招考试万无一失。

昨日全市各考点没有 发现违纪作弊等情况。

根据中招日程安排,6 月28日至7月7日进行评 卷、登分;7月8日至9日发 放考试成绩;7月12日至24 日中招建档划线;7月25日 至31日开始普通高中、中等 职业学校录取。

华裔青年华夏行 日前抵郑来采风

本报讯(记者 刘俊礼) 昨日上午,副市长薛云伟会 见并宴请了来郑参观考察 的"第八届世界杰出华裔 青年华夏行"代表团。

薛云伟代表市政府向 来自世界各地和港澳台地 区的华裔青年朋友表示热 烈欢迎,并向代表团介绍了 郑州市情和社会经济发展 情况,希望青年朋友在郑州 找到发展机遇,与郑州开展 多领域的交流合作,不断发 展壮大自身事业。

据了解,"世界杰出华裔 青年华夏行"是国务院侨办、 中国海外交流协会近年来为 海外华裔新生代、特别是在 海外各领域崭露头角的华裔 青年策划举办的一项活动。

第八届"华夏行"代表 团有来自五大洲58个国家 地区的540名华裔杰出青年 代表。来郑参观考察的代 表分别来自23个国家和地 区,共92名代表,在郑3天 的活动包括参观少林寺、宇 通客车公司和城市建设等。

高新区两个工业 项目昨开工奠基

总投资逾50亿元

本报讯(记者 覃岩峰) 昨日上午,位于高新区的 新开普智能一卡通产业化 项目和河南金山生物医药 创新园项目相继开工奠 基,两个项目总投资超50 亿元。副市长王跃华出席 奠基仪式。

新开普智能一卡通产 业化项目占地 1.1 万平方 米,总投资1.7亿元。主要 建设电表实验室、智能卡测 试实验室以及2条焊接生产 线、4条智能终端机具组装 生产线等,项目建成后,可 实现销售收入1.9亿元,将 极大地完善各类应用软件 的开发体系,提高智能终端 机具的技术装备水平和生 产能力,实现物联网应用的 系列智能终端与信息系统 的技术升级及产业化。河 南金山生物医药创新园项 目总建筑面积33万平方米, 计划投资50亿元,将重点引 进以生物医药为主的科技 产业,建成后可为企业提供 各种生产、研发、成果转化、 商务配套等各种设施,并将 把该园区打造成为一个集 标准厂房、研发楼等为一体 的多功能现代化产业园 区。两个项目的开工将为 高新区带来新的发展动力。

中日体育交流启动 四项赛事绿城举行

本报讯(记者 陈凯)体 育传友谊,盛夏迎嘉宾。昨 日,记者从省体育局获悉, 2011年第五届中日群众体 育交流活动明日将在郑州

据了解,此项活动由中 华全国体育总会与日本体 育协会联合举办,是一项中 日民间的友好交流活动,至 今已经举办了四届。本次 活动共设乒乓球、羽毛球、 网球和保龄球四个项目,为 期两天。代表日方参赛的 运动员来自日本爱媛县,他 们是通过全县的层层选拔脱 颖而出的,来访的60多位日 方运动员中,年龄大多在35 岁至60岁,其中有4位70多 岁的老将。代表中方参赛的 运动员全是活跃在我省各条 战线的体育爱好者,他们来 自15个系统30家单位。年 龄也大多在35岁至60岁。

另据了解,本次活动是 我省有史以来承办规格最 高、规模最大的体育外事交 流活动。其中乒乓球、羽毛 球和网球三个项目的比赛 将在郑大体院的室内场进 行,而保龄球的比赛将在五 洲保龄球俱乐部举办,比赛 期间,场地也将免费向市民

产业空间再拓

恒大抢滩旅游综合体

本报讯(记者 黄晓娟) 昨日,恒大世纪旅游城开 业暨恒大扶贫捐款仪式在 广东清远恒大世纪旅游城

在今年"6·30广东扶贫 济困日"活动来临之际,恒 大集团在去年活动捐款1.2 亿元的基础上,昨日再度率 先捐款3亿元支持扶贫。

今年前5个月,恒大已 经实现销售面积近500万平 方米,销售金额约340亿元, 完成全年目标的 48.2%。目 前,恒大已在全国100多个 城市拥有200多个大型住宅 项目,是进入省会城市最多 的房地产领袖企业。

随着公司规模和业绩 突飞猛进,恒大将目光投向

中国各大中心城市综合体 的打造,致力于打造高档 次、全功能、齐配套的城市 名片。清远恒大世纪旅游 城,即配备白金七星标准酒 店和6大全功能中心的"6+ 1"项目,就是在集团新战略 下结出的硕果。

业内认为,目前,恒大 已经将旅游综合体的打造 作为恒大全国扩张的重点, 而旅游综合体作为一个复 杂的综合旅游发展模式,对 开发商的实力及运营的要 求极高,作为中国龙头房 企,恒大从单一的房地产开 发进入旅游综合体等领域, 是其进一步扩张发展的需 要,更有其他企业难以比拟

的独特优势。

中招考生仅44.7%可上名校

竞争依然激烈

本报讯(记者 左丽慧 王红 实习生 禹 娇龙)一年一度的中考来临,今年我市市 区 31660 名考生迎来了人生中的首次大 考。相对高考时的高温,昨日的天气着实 凉爽,但火热的考试现场仍显示出中考的

今年市区在籍初中毕业生32366人, 报名参加市区中招考试的考生为31660 人,其中,参加普通高中考试的有29270

人。今年普通高中共计划招生23866人, 结合报名人数,81.5%的学生可以上普通 高中。其中,省、市级示范性高中计划招 生13082人,也就是说,只有44.7%的考生 可以上"好高中",竞争依然激烈。

由于市中招办原则上按"第一志愿报 考哪所学校,就到哪所学校考试"安排考 场,如果按照"考场数×30"来计算,各考点 考场数量就可显示出报考这所学校的考

据统计,有10所省级示范性高中的报 考人数超过了千人。其中,郑州七中报考 人数最多,有61个考场,预计超过1800 人。郑州一中和郑州外国语学校的报考 人数基本持平,分别有54个和53个考场, 人数都在1600人左右。此外,省实验中学 考场 45 个,11 中、31 中考场均为 47 个,47 中考场50个。

从报考情况来看,今年16所省级示范 性高中,有一半以上学校报考人数比去年 增加。一些初中学校负责人分析,这和今 年实行新的中招政策有关,今年的政策改 革中,第一批次志愿学校可以填写两所,分 第一志愿和第二志愿,一些成绩不错的考 生想"冲一冲"更好的学校,将其作为第一 志愿,同时把比较有把握的学校作为第二 志愿,使部分学校的报考人数有所增加。

创文志愿者 社区播文明



本报讯(记者 安群英 文 陈 靖图)昨日,二七区建中街办事 处举办物业管理联席现场会暨文 明新风进社区文艺演出,用精彩 的节目向社区居民宣传文明新

风。同时,办事处聘请的50名创 文志愿者闪亮登场,宣读创文誓 词,号召居民人人争做创文使者, 点点滴滴彰显文明。

一把文明扇上印着弟子规号

召大家讲文明,一个苍蝇拍上有 卡通图案提醒市民讲卫生……陇 海家园的居民收到了志愿者赠送 的特殊礼物,居民在留言签名墙上 书写创文誓言,争做文明使者。

王立群参选"全国教书育人楷模"

本报讯(记者 王红 通讯员 许 诺)昨日,记者从河南大学获悉, 全国第二届、2011年度"全国教书 育人楷模"候选人名单公布,今年 全国共有64人入围候选人,河南 大学教授王立群作为我省两名候 选人之一名列其中。

王立群是河南大学教授、国 学研究所所长,中国古代文学学 科带头人。29年来,他值守在河 南大学的讲台上,因材施教,诲人 不倦。他致力于科研事业,成果 卓著。曾获全国高等学校教学名 师奖、河南省十大教育年度人物、 河南省十佳师德标兵等荣誉。

国教书育人楷模",将在今年教师 节期间表彰。参与投票者可以将

刊登在6月10日《人民日报》、《光 明日报》和《中国教育报》上的选 票剪下,按要求填写,于7月18日 前邮寄;也可在7月25日前参与 网上投票(网址:http://vote.jyb. cn/vote2011.php) $_{\circ}$

我省入围 2011 年 育人楷模"候选人还有濮阳市范县 城关镇西李庄小学校长王格现。

不嫁孝双亲 十年犹不悔

本报讯(记者 杨学栋 通讯 员 李庆伟 冯清利) 为照料患病 的父母,她和相爱的男友分手, 至今未嫁。她叫张红霞,今年32 岁,是郑煤集团煤炭运销公司的 一名普通职工。10多年来,她为 患病的双亲撑起了一片幸福的

张红霞出生在一个矿工家 庭,母亲患有严重的精神分裂 症。15年前的一天,母亲走丢 了,张红霞赶到新密市电视台、 广播电台登寻人启事,还发动亲 戚朋友到登封、巩义、荥阳、禹州 等地寻找,找了6天未果。第7 天,张红霞独自来到郑州街头寻 找,最终在碧沙岗公园附近找到 了母亲。

屋漏偏逢连夜雨。2000年5 月,在张红霞参加工作的第二年, 父亲上房顶修房时,不慎摔了下 来不省人事。经过一个多月的治 疗,父亲虽然捡回了一条命,却落 下了左眼失明、右手肌肉萎缩的 后遗症。张红霞拉着父亲四处求 医。为让父亲早日康复,她学会 了按摩、拔火罐,每天定时给父亲 推拿理疗,活动手臂,父亲的病情 逐步稳定。

她省吃俭用,工作之余的全 部闲暇时间都用在了照顾父母 上。10多年来精心照料父母,张

曾有个相恋的男同学,男孩毕业 后在南方一个城市找到了工作, 多次打电话说已给她找好工作, 让她过去一起生活。可想到家中 患病的父母,她拒绝了男友的要 求,最终两人分手。

这几年,主动追求或经人介 绍认识的优秀男孩也不少,可张 红霞仍不改初衷,她说:"我就 是一辈子不嫁,也不能撇下父母

张红霞精心照料父母10余 载,感动了郑煤集团20万职工家 属,她被评为2010年度感动郑煤 十大人物。

开栏的话:省会创建全国文明城市工作进入攻坚阶 段,各项工作进展如何?目前还存在哪些需要改进之 处?下一步的工作重点在哪里?市民、企业及其他单位 如何立足自身为创文做贡献?带着这些问题,本报记者 近日专访了省会创建全国文明城市十大指挥部相关负责 人。今起刊发系列访谈,敬请关注。

让 更 多 社 区 群众参与创文

-访省会创建全国文明城市街道、 社区整治指挥部副指挥长霍正钦

"责任重大,机遇难得!" 对于创建全国文明城市,市 社区建设局副局长、省会创 建全国文明城市街道、社区 整治指挥部副指挥长霍正钦 话语中透着责任。

"创建全国文明城市,市 委、市政府高度重视,利民、 惠民重任在肩。"这正是霍 正钦感到"责任重大"的压力 所在,而作为负责社区建设部 门的主管领导,他认为,创建 文明城市,对于提升全市社区 建设和管理水平将起到极大

的推动作用。 "全市城区有480个社 区,点多面广、工作量十分巨 大。"霍正钦说,指挥部按照 全国文明城市测评体系标准 将社区划为三类,符合标准 的社区为一类社区,基本符合 标准的为二类社区,不符合标 准的为三类社区。从目前来 看,虽然有超过七成的社区基 本达到了创建目标要求,但 由于各社区工作进度不同, 发展不够平衡,有些三类社 区的基础设施需要加大治理 力度,特别是破产企业、无主 管楼院的卫生条件、楼道照 明、上下水管线都需要尽快 改造,以改善居民生活环境,

钦表示,主要从三个方面入 手。一是要充分发挥各区(管

对于下一步工作,霍正

提高市民对政府的满意度

委会)街道、社区指挥部的作 用。市内社区数量多、分布 广,仅靠市指挥部把每个社区 都检查到非常困难,必须发挥 各区、管委会指挥部的作用, 各区指挥部的工作必须深入 到每一个社区;二是要加大检 查、督导力度。市指挥部要落 实长效机制,严格执行"谁主 管、谁负责,谁丢分、谁担责" 的目标责任制。每个街道办 事处由区里的领导负责,每个 社区由街道领导负责,明确要 求,责任到人。对于社区创建 中的共性问题,市指挥部将对 检查、督导结果进行研究分 析,采取有效措施,解决难点、 重点问题;三是要在严谨细致 上下工夫。街道、社区项目 多,每一项都要认真排查摸 底,制定出明确的改建目标, 并按照标准逐项抓好落实。

霍正钦表示,将进一步 加大在社区的宣传力度,通过 宣传,让社区群众知道创文、 理解创文、支持创文,让更多 的市民积极参与到创文工作 本报记者 覃岩峰



创文系列访谈 之

去年起至今年5月

全省共破获毒品 犯罪案件1393起

本报讯(记者 陈思 实习 生 吕杨子)记者从我省24日 召开的"6·26"国际禁毒日新 闻发布会上获悉,去年以来, 我省打击毒品犯罪取得显著 战果,截至今年5月,全省共 破获毒品犯罪案件1393起, 抓获毒品犯罪嫌疑人1833 人,缴获各类毒品200千克。

据介绍,去年以来,我省 先后破获一批毒品犯罪大要 案,其中公安部毒品目标案 件7起、公安厅毒品目标案件 12起,我省侦破的"2·26"特 大制贩毒案件被评为全国十 大缉毒精品案件。全省开展 对毒品问题严重地区和场所 的重点整治,截至今年5月, 共强制隔离戒毒3843人次、 社区戒毒636人;共建成社区 戒毒和社区康复试点61个, 开设美沙酮社区维持治疗门 诊12个,累计治疗3603人 次;开展"全民禁毒宣传月" 等集中宣传活动3200余场, 发放各类禁毒宣传资料310 多万份。

同时,全省还狠抓毒品 管制工作,去年以来,全省共 排查登记易制毒化学品生 产、经销和使用企业2680家, 收缴违规易制毒化学品1952 千克;实施"一警多能、多警 联动"的公安禁毒工作机制。

金水区柳林镇党建工作独辟蹊径

党建创新且看"三件宝"

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 陈战胜) 记者近日从新北站回老家,刚一进站就受 到"特殊礼遇":来自柳林镇的数十名党员 志愿者在站台上引导大家文明乘车;坐到 车上,志愿者奉送的创文小扇子还能带来

让外地人带走郑州文明,感悟郑州创 建,这只是柳林镇党建创建捆绑式"三件 宝"的一朵浪花。

🕶 城里城外动起来 🛌

特殊的地理位置使柳林这个郑州的 "北大门"充满"动感"——新北站、花园 路、中州大道、连霍高速等均在辖区,而 且,在汽配大世界,党员商户就有近一半 来自南阳市镇平县。针对这一特点,镇党

委与镇平县委组织部签订了"党建共建协 议",成立了镇平县务工经商人员驻郑党 总支。攻坚结对实现了双方党组织之间、 党员之间的互动。

"牵手校村企,联建惠民生"活动,是 城里城外动起来的又一举措:辖区地邦公 司共向刘庄等农村捐赠了价值2万余元的 兽药;郑州牧专的学生志愿者定期来到柳 林镇周边村庄,进行社会实践等服务活动, 为徐庄村养牛户提供现场技术指导等。

为把出入市口建成创建文明城市的 窗口,该镇将"创建全国文明城市知识50 问"手册送到新北站候车室,发放近千把 创文小扇子、太阳伞给外来客。此外, 600余件印有创文标志的衬衣、围裙、雨 伞,5000把印有创文内容的扇子和宣传

册,也不断飞入外来务工人员集中的城

── 党员片医忙起来 ▶

年近70岁、拥有40多年党龄的黄玉 发,早在1965年就是柳林镇刘庄村有名的 "赤脚医生"。今年3月份,他又多了一个 头衔:"农村片医"

柳林是全市农村片医的"策源地"。3 月23日启动仪式那天,包括黄玉发在内的 柳林镇卫生院的100余名医生、护士,各自 骑着统一发放的电动车,组成片医小组, 到所分包的村庄上门服务。从那时起,柳 林镇辖区居民享受到了只需打个电话,医 生10分钟内就可到家进行诊疗的便捷实

而到了5月份,黄玉发和他的同事们 又添一个新身份:创建宣传员。在他们走 村串巷看病诊治的同时,也兼有向群众普 及健康知识的任务。

■ 调解工作室建起来 ■

在柳林镇,任红利是个实打实的"新 闻人物"。为什么?这全赖于以他个人名 字命名的调解工作室。

今年41岁的任红利现任金水区柳林 镇沙门村调委会专职人民调解员。沙门 村属都市村庄,全村300余户,常住人口 800余人,流动人口约5万人,人口流动性 大,民间矛盾纠纷也较多。上面把他这一 颗"螺丝钉"安在这里,就是要让他起到

"和谐剂"、"稳压器"作用。 任红利没让大家失望。自从去年调 解室开张以来,他创下了数字化调解成 果:相继调解了62起各类矛盾纠纷,其中 调成结案59起,调解重大疑难纠纷5起, 防止民事案件转为刑事案件26起。调解 工作室俨然成为一列开往文明的和谐号。